



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

车站路社区:好妻子不离不弃照顾植物人丈夫

“我会陪着他一直走下去”

记者 葛利利 通讯员 孙晓微

“老头,来,我们来刮胡子了,你应一声……”昨日上午10时许,65岁的廖雪宜拿着刮胡刀,轻声呼唤着67岁的植物人老伴余科堂。

似乎听到熟悉的声音,余科堂竟奇迹般地偏了偏头。廖雪宜喜出望外地说,这是老伴成为植物人近两年来,最大的一个进步。为此,她一直坚持细心照顾着他,盼着老伴早日醒来。

曾经她被丈夫宠成了“孩子”

廖雪宜和余科堂祖籍黄冈,现居住在咸安车站路社区廉租房。

昨日上午,记者一走进廖雪宜的家,就闻到一股淡淡香味。廖雪宜家中整洁干净,躺在床上余科堂仿佛睡着了一样。车站路社区工作人员在一边介绍:“都是廖阿姨照顾得好,让余叔叔享福了。”

“其实,我们家还是我享的福多!”坐在沙发上,廖雪宜陷入了甜蜜的回忆中。

1969年,两人经亲戚介绍相识相知。1970年,余科堂参军后,两人也经常书信往来。1973年,廖雪宜来到咸宁二电机工作。1975年,余科堂请了一个月探亲假来到咸宁,和廖雪宜走入婚姻的殿堂。

1976年,因廖雪宜怀孕,余科堂就从部队转业来到了咸宁,随后两人的爱情结晶接踵而至,生下了两个女儿。“老头年轻的时候很疼我,什么事情都依着我。”廖雪宜说,两人在咸宁安家后,经济并不是很宽裕,但是余科堂每次有好菜自己舍不得吃,都留给廖雪宜和孩子。每次上街,余科堂都舍不得让她提一点东西,家里的大小事都是余科堂包了。在外人看来,廖雪宜是个幸福的女人,被丈夫宠成了“孩子”。

幸福家庭突遭飞来横祸

两人幸福地生活了30多年,廖雪宜期盼着这种幸福长长久久。然而,正当全家沉浸在幸福里时,2013年一场突如其来的车祸,扰乱了他们的幸福。余科堂被撞成了重伤,被紧急送往医院动了开颅手术。

术后,这个身高1.75米,体重170



斤的汉子倒下了,什么都不会做的廖雪宜仿佛一夜间都成熟了。“擦身子,洗被子,扶他锻炼。”廖雪宜说,精心照顾了一年后,余科堂会走路了,虽然需要人扶着,但是头脑一直很清晰。

然而余科堂还是没能躲过病魔的侵袭。2015年10月份,原本就患有高血压的余科堂脑中风了,这次他再也醒不来。“我当时就感觉天塌了,以前病了还有个盼头,这次彻底失望了。”廖雪宜说,好在两个女儿站了出来告诉她,要一起照顾父亲,一起让这个家完整。

柔弱妻子挑大梁悉心照料

“日子总要通过,人总要活下去,再苦再累也要使丈夫过得舒适。”廖雪宜无奈而坚强地说。自此,廖雪宜开始每天六点多起床,开始一天的忙碌。清洗、喂水、喂饭、倒屎倒尿、翻身、按摩……繁杂又有条不紊。这样日复一日,一直度过近两年。

余科堂没有任何知觉,喂饭不能从嘴里喂,只能通过鼻鼻孔插向胃里的一根胃管灌进去。廖雪宜每天都会煮一锅汤,有时候是骨头汤,有时是鱼汤,汤熬好后,廖雪宜将玉米粉、核桃粉等一些有营养的米饭伴入汤内,调成糊用大号针管吸入再打进胃管,每隔4个小时喂一次。

别看廖雪宜对丈夫这么精心照顾,她对自己可“小气”多了。两人退休工资每月共4000余元,余科堂

每个月光药费、尿片费等就需要3000多元。为了节省开支,廖雪宜和女儿每天只吃早晚两餐饭,从不吃中饭。“能省点就省点,我们不想给别人添麻烦。”廖雪宜一有时间,就会坐在丈夫身边帮他捏捏手,揉揉脚,帮着其做运动,还要不断跟他聊天,希望刺激他醒过来。

坚强陪着老伴一直走下去

廖雪宜辛苦地伺候老伴,两个女儿看在眼里,疼在心上。廖雪宜小女儿是护士学校毕业,原本在温州打工,看见母亲的艰辛后,小女儿毅然辞职回家帮母亲照顾父亲。

“老伴每天需要打营养针、吸痰、做一些护理,都是女儿在做。”廖雪宜说,小女儿为此也没谈朋友,每天都帮助她患病照顾老伴,总是默默地换下脏床单自己去洗,这些都让她很感动。

大女儿虽说已经成家了,但是还是尽可能地贴补娘家。为了怕廖雪宜晚上独自面对父亲伤心,大女儿还特意给两个老人买了一台电视机放在房间里,让母亲开着电视和父亲“一起看”。

“4月28日是我们老两口结婚42年纪念日了,老头子以前说过等到50年金婚时,就给我买一枚钻戒,我等着他醒来,给我买钻戒。”廖雪宜含着泪说,两口子就该这样扶持下去,只要老伴在,她就幸福,她会一直精心照顾他,让他少遭罪,陪着他一直走下去。

**市政协驻村帮扶工作队
帮驻点村50户
贫困户脱贫出列**

本报讯(通讯员 张远杰 谢武兵 谢志明)“我养龙虾无钱投资,市政协帮扶工作队为我送来了3万余元发展资金;孙子上学困难,他们又送来了3000元的生活费用,市政协帮扶工作队为贫困户说到做到。”4月16日,通山县通羊镇一组农民陈继南高兴得逢人就说。

今年64岁的陈继南,3年前儿子不幸溺水身亡,媳妇随之改嫁。几年来,陈继南与妻子带着两个孙子相依为命,家庭十分困难。2016年12月,市政协帮扶工作队进驻该村后,了解到该村情况后,他们想到捐点钱、帮点物,只能解决生活中的燃眉之急,不能长久解难脱贫。

市政协帮扶工作队及村干部针对该村情况,因人制宜、因地制宜,鼓励他发展养殖龙虾,才可脱贫致富。市政协帮扶工作队的帮扶措施,激发了陈继南的热情。工作队帮他协调村内农户空闲田30余亩,组织机械、劳力新建龙虾池后,又从湖南平江购进龙虾苗。为确保他投入有受益,特从县水产局为他聘请技术顾问,又为他送来了龙虾养殖科技资料,龙虾长大后又帮他销售。去年,陈继南30亩面积产龙虾900公斤,除去龙虾苗,人工费用,纯赚4.6万元。

据了解,市政协率市房产局、体育局扶持该村58户精准扶贫户,除8户兜底外,50户今年年底脱贫致富出列。

咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn

扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

湖北科技学院附属第二医院



附二医院坐落于咸宁市温泉老城区,东门温泉马柏大道168号,西门温泉茶花路58号。医院现有教授16人,副教授55人;博士12人,硕士50人。

附二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,编制病床650张。开设有内科、精神科、心理科、外科、妇产科、儿科、传染科、中医康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床科室;购置有核磁共振、螺旋CT、四维彩超、全自动生化分析仪、DR机等一系列先进的大中型诊疗设备。

附二医院秉承“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。热忱欢迎惠顾!

健康热线:0715-8102616(门诊办) 8102639(急诊科)